

Резолюция участников первомайской акции профсоюзов

Саратовской области

«Солидарность трудящихся – единство страны!»

Профсоюзы России в рамках Международного дня солидарности трудящихся 1 Мая проводят акцию с требованиями, направленными на защиту социально-трудовых прав и экономических интересов трудящихся: достойной заработной платы, эффективной занятости, безопасного труда и соблюдения права на объединение в профсоюзы для всех категорий трудящихся без дискриминации.

В условиях глобальной политической и экономической конфронтации Российской Федерации и недружественных стран руководство России предприняло ряд мер по совершенствованию денежно-кредитной, налоговой и промышленной политики из числа тех, которые ранее предложили профсоюзы.

В основном сохранены рабочие места и производственный потенциал в сельском хозяйстве, пищевой и перерабатывающей промышленности, строительстве и других отраслях. По итогам 2022 года проиндексированы МРОТ, социальные пособия и выплаты.

Однако рост потребительских цен и тарифов ЖКХ опережает темпы роста доходов населения. Произошло снижение реальной заработной платы. Не решен вопрос с индексацией пенсий работающих пенсионеров и единой системой оплаты труда работников бюджетной сферы.

Главными проблемами до сих пор остаются отсутствие справедливости в распределении результатов труда, чрезмерной дифференциацией оплаты труда по отраслям, отдельным предприятиям, а также на самих предприятиях.

Профсоюзы в этих условиях считают необходимым продолжить принятие неотложных мер, направленных на сохранение стабильности на рынке труда, поддержку экономики и граждан, уход от внешней зависимости от технологий и комплектующих путем создания собственных технологий и производства.

**Профсоюзы Саратовской области обращаются
к органам законодательной и исполнительной власти всех уровней,
к работодателям с требованиями:**

- повсеместно и безусловно исполнять трудовое законодательство и пресекать попытки его ревизии под каким бы то ни было предлогом;
- выполнять в полном объеме обязательства соглашений и коллективных договоров, заключенных с профсоюзами;
- устанавливать минимальные тарифные ставки (оклады) не ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом;
- устанавливать локальными нормативными актами конкретные сроки и величины индексации заработной платы с целью реализации государственной гарантии по обеспечению повышения уровня реального содержания заработной платы независимо от экономической ситуации в организации;
- принять меры по сохранению существующих и созданию новых высокопроизводительных рабочих мест;
- не допускать массового увольнения работников, а в случаях, когда такое увольнение неизбежно, разработать и реализовать меры по смягчению его последствий;
- обеспечить обязательность участия представителей профсоюзных организаций и работников в проведении специальной оценки условий труда;
- обеспечить реальные меры социальной поддержки малоимущих;
- предусмотреть дополнительные меры по оздоровлению трудящихся и членов их семей;
- оказывать поддержку участникам специальной военной операции и членам их семей.

1 мая 2023 года



**Общероссийский союз
«Федерация Независимых Профсоюзов России»**

Ленинский проспект, 42, Москва, 119119
E-mail: fnprrpp@fnprr.ru
<http://www.fnprr.ru>

Тел.: (495) 938-77-20
Факс: (495) 930-99-83

Первомайское обращение Председателя ФНПР М.В.Шмакова

День солидарности трудящихся, который наша страна встречает 1 мая, уже долгие годы является олицетворением трудового единства страны. В истории России он прошел путь от запрещенных масовок к государственному празднику, который в советское время никогда казался формальным. Сегодня мы вернули этому дню его первоначальное значение. Это день, когда профсоюзы страны, объединяющие миллионы работников, во весь голос говорят о справедливой зарплате, достойном и безопасном рабочем месте, социальных гарантиях.

Первомай 2023 года Федерация Независимых Профсоюзов России проводит под девизом: «Солидарность трудящихся – единство страны».

В условиях ведущейся многоуровневой войны России и Запада руководство страны предпринимает ряд мер по смягчению денежно-кредитной политики, льготному кредитованию предприятий, инвестированию в производство, позволяющих стабилизировать социально-экономическую ситуацию в стране.

Профсоюзы поддерживают действия президента Владимира Путина по защите интересов страны, обеспечению безопасности народа России. Мы направляем свои усилия на поддержку эффективной трансформации экономики для нужд оборонного комплекса, оказываем помощь семьям воинов, защищающих интересы страны.

В рамках Всероссийской профсоюзной акции в этом году по всей стране пройдут встречи профактива с главами регионов, заседания региональных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, встречи в трудовых коллективах, организованные профсоюзами мероприятия в поддержку участников специальной военной операции.

На сайте ФНПР с 25 апреля по 2 мая проходит всероссийское голосование за нашу Первомайскую резолюцию – в защиту прав и интересов работников и их семей. Призываю каждого члена профсоюза, каждую профсоюзную организацию поддержать Резолюцию.

От всей души поздравляю всех членов профсоюзов, всех работников, всех граждан нашей страны с наступающим Первомаем – Днем солидарности трудящихся, праздником Весны и Труда!

19 апреля 2023 года

